

中華民國六十年五月三十一日第五期

綠北攝北人  
杏青影醫社

聯合辦公室  
近日內成立

(本報訊)綠杏社、攝影社、北醫青年社及北醫人社等四社為增加辦事效率，加強彼此間之連繫，及保存已有之資料，近日內醞釀成立一「聯合辦公室」，初步地點選在實驗大樓之頂樓小房間，目前已向學校提出申請，如獲學校當局同意，將整修佈置內部，一切就緒後，即行遷入辦公。

中華民國六十一年十月二十六日第二十期

北青社  
攝影社  
聯合舉辦

小型照片攝影比賽

(本報訊)北醫青年社和攝影社聯合舉辦之小型照片攝影比賽，自即日起開始收件，比賽作品請交攝影社駐各科系代表或逕投該社稿箱，十一月十二日截止收件。

據主辦單位宣稱，此項比賽今為配合第十七期北青編輯之需要，舉凡屬於北醫人的生活、動態均屬涉獵的題材，規格以四吋黑白照片為主，歡迎同學踴躍報名參加，張數不限，參加照片需註明科系、年級、姓名，預計將錄取十五名，錄取同學，將獲北青社頒贈獎品。

中華民國六十二年三月二十八日第二十四期

北青十八期的展望

□王松桂

經過半年的籌劃，兩個月的奔走，北青十七期終於和大家見面了，不論是好是壞，這總算是一個結果，代表了所有工作人員心血的結晶。

我以功課繁重的醫四之身，冒然接下這一份完全陌生的工作，對我來說，的確是一種很大的冒險。半年來，仗著詹光裕同學和其他工作人員的幫助，總算安然渡過第一階段，在這一段摸索的過程中，我發覺北青發展的一些重大障礙，包括風格、經費和人事制度，由於這些重重的障礙，北青一直成為本校同學佔位最好的代用品，雖然從十六期開始略見好轉，但仍無法像綠杏一般，直著飛躍的進步，我希望十八期的北青，能在幾個問題上有一些突破，而往前邁出更大的一步。



吟咏文藝及不成熟的文章為主，可讀性不大，對大家關心的一些問題又略而不談，完全沒有傳統與風格可言，難怪有人說將北青封面撕掉後，便沒有人能看出它是北醫的校刊，因此當十六期將北醫歷年來的弊端赤裸裸的披露，所談的又都是大家心中憋了好久的問題時，再也沒拿它來當佔位用的人了，這指引了我們一個方向——多談實際且為大家關心的問題，另外十六期只重批評而無建議，因此雖然讓同學出了一口氣，但並無其他的收穫，因此我們也拿來做為十七期的參考，使得十七期內批評性的文章只佔了一小部分，談的大部份是較具建設性的問題，希望它能獲得同學的喜愛，則再就內容來說，專欄無疑已是綜合性刊物發展最好的一條路，尤其在本校文藝稿奇缺的環境下，這實在是唯一的一條路，十六和十七兩期的專欄分別談論我們的學校和同學，所談的都是關於課外生活的一切，十八期我們將試著談論本院各科教學和國內外各大學的情形以及一些社會工作及國際情況的報導，望能改變目前本校同學獨行其是的個人主義作風，進而關心社會整體的發展，這對學醫的同學來說，該是應具有的認識和修養，因此十七期中我們分別以「醫學教育的探討」與「醫學院學生的社會認識」兩篇文章作為先導，期望能一步步朝著建立「北青傳統」的道路走。

經濟的問題，一向是北青最大的阻碍，綠杏一年有四萬元的預算，北青却只有一萬二千元，同是校刊，厚薄如此，自是難怪各異了；另外綠杏可向校友及師長募捐，北青却因章程所限，無法爭取此一財源，因此在物價不斷上漲的今日，我們不得不一方面將一年三期的刊數減為兩期，一方面增加廣告的份量，以求彌補；在意見調查表上，有些同學要求每年出刊四期，不要廣告，由於客觀環境與經費的限制，只有方命了。（活動中心上學期增收五元，不少人傳說完全落入北青手中，其實那多收的一萬四千元中，北青只得一千五百元，補助費由一萬三千五百元提高為一萬五千元，有帳可查，其他經費開支情形，非北青能以予聞，尚期同學不要誤會。）

十六期以前因限於經費，編輯費與稿費常付闕如，比起其他兩種刊物，確是寒酸太多了，這也增加了拉稿及徵求工作人員的困難，因此十七期在這兩方面力求改進，雖然造成了透支，但若能對以後的工作進展有所補益，那也是值得的。

人事方面是北青目前和經費同樣令人頭痛的問題，由於章程關係，無法成立社團，它於隸屬團務，團務方面又因經費有限，未能給予相當的補助費，活動中心則視之為「少數人的刊物」，並未對他產生認同感而給予需要的協助，就這樣，北青形了一個流浪漢，對文藝有興趣的人，出來掛個空頭社長的名銜，找幾個人出來，拿它作為練習編輯的靶子，編完一期後屁股一拍，說話就成了：「你們北青……」幾年下來，確實替綠杏儲備了一大堆人才，使綠杏從未有「後顧之憂」，這大約是北青唯一的建設，但對這原已貧血的刊物來說，它當然更見蒼白了。因此今後我們努力的，將是如何使大家對這一刊物產生認同感，我們將爭取下屆幹事對這一刊物的重視，使它能走向代表北醫的刊物，像台大青年一樣，為人所樂道；另一方面我們也將着重的北青陣容的強壯，我們將於期中考後開辦北青編輯研習會，將我們的經驗，教給對這一刊物關懷而有興趣從事這一方面工作的同學，我們竭誠歡迎一年級的學弟們加入我們的陣容，共同對這一貧乏的刊物，貢獻自己的一分心血。

春花三月，嚴冬即將逝去、面臨着這一轉變關頭的我們，心情却未見輕鬆，我們的目標——使北青成為代表北醫的刊物，成為與台青家庭抗禮的校刊——仍舊如此遙遠。但我們仍將成功也就是您的光榮！

（本報訊）六十三年全國青年期刊比賽，本院代表刊物「綠杏」廿一、廿二期第三度蟬聯專門性刊物組冠軍，「北醫青年」十八、十九期則獲得綜合性刊物組之第四名。

中華民國六十三年十二月九日第五十一期

中華民國六十三年五月二日第四十一期

全中國青年期刊比賽

綠杏三度蟬聯冠軍

北醫青年獲第四名

（本報訊）六十三年全國青年期刊比賽，本院代表刊物「綠杏」廿一、廿二期第三度蟬聯專門性刊物組冠軍，「北醫青年」十八、十九期則獲得綜合性刊物組之第四名。

中華民國六十三年十二月九日第五十一期

北青二十一期

即日開始徵稿

（本報訊）北醫青年社自即日起開始徵稿，六十四年元月底截稿。

凡詩歌、散文、小說、文學論著、人文趣味等稿件，皆在所歡迎。歡迎師長、同學、校友踴躍投稿。

### 綠杏北青近期出刊

(本報訊)本學院學術性刊物「綠杏」第廿五期，綜合性刊物「北醫青年」第廿二期，皆定於十一月出刊。

廿五期「綠杏」的主要內容有：衛生人力、醫療制度與醫學教育、醫學史、口腔醫學概論、藥學論壇等專欄，以及吸膠問題、臺灣的醫藥廣告、電子顯微鏡與醫學等專文探討。

廿二期「北醫青年」的主要內容如下：1.附屬醫院專訪，2.北醫十五年，3.戰爭與醫學，4.訪教授談人生，5.人際關係在北醫。

綠杏曾於五九、六一、六二、六三、六四年度代表本學院參加全國青年期刊比賽，五度獲得專門性刊物組冠軍，北醫青年去年(十八、十九期)曾獲得綜合性刊物組第四名，今年(廿、廿一期)於四月間參賽亦獲得第四名。

中華民國六十五年六月七日第七十八期  
綠杏北青改選畢

新社長即日就任

(本報訊)……

(又訊)北醫青年社亦經改選完畢，由牙二

黃奇卿接任社長，並由醫二陳建畿擔任該社發行之北醫青年二十四期之總編輯。

據黃社長透露，該社將盡力辦好聯誼之活動，並使北醫青年更符合大家的需要。他希望，

對刊物有興趣的人，歡迎加入北醫青年社共同學習，共同工作。  
中華民國六十五年十月三十日第八十二期  
北青改組完成

新觀念新構想

(本報訊)北醫青年社業經改組，第二十五

期社長由陳建畿(醫三)、總編由楊憲宏(牙四)擔任。據陳社長表示：為使北青有更好的內容，決定使它有一完善、嚴密的組織。(一)將設「研究發展部」由李宗料負責，下設常務委員數名，專門研討北青的方針及內容。(二)在編輯方面，著重於專題製作及美編人才之訓練。

(三)加強社務工作，設總經理(由醫二王志堅擔任)，下有活動、海報、事務、秘書……等組。要辦的活動有(1)學術性：如演講、座談會、編研會……(2)康樂性：郊遊、露營、球類比賽等等。此期的方針即在使讀者、作者、編者打成一片，期望能在大專刊物比賽中有更好的榮譽。

中華民國六十六年五月二十八日第九十三期

北青榮獲冠軍

(本報訊)六十六年度全國青年期刊比賽得獎刊物業經救國團評審完畢。本校獲獎名單如下：

大專綜合性成績優良。

(又訊)北青二十期刊類北醫青年獲第一名得獎金六千元，獎狀乙幘。

中華民國七十五年十月十日第二十〇期  
北青交接

(本報訊)十月四日，北醫青年社於刊物室舉行交接儀式，由北青四十三期社長韓乃輝，

總編陳仁澤將印信交給新社長蔡耀鴻，總編陳永昌。

新任社長除了介紹新的幹事，並說明下一期北青的工作內容與工作新方向，我們在此預祝其順利完成。

四十三期北青預計十一月出刊，屆時除了希

內容精彩即將出刊

希望全校同學都能準時至刊物室領取新書，也希望能給與北青您的建議與批評。  
中華民國七十六年四月三十日第二二二〇期  
北醫青年新舊交接



交接儀式簡單隆重，到場觀禮者有人報、綠杏社長總編以及北青社的前輩和新進同學十多

位。陳永昌同學將代表總編輯的信物傳給趙品植同學，以示交接。陳同學表示他的工作已完成，非常高興將此棒子交給趙同學。趙同學亦表示他將盡力把四十五期北青做得更出色。

據社長蔡耀鴻同學透露，「北醫青年」每期刊物費只有五十元，原則上收入已經不夠支出。但是由於社長及經理四處尋求廣告商支援，目前，北青社的財務，已能收支平衡。

四十四期北青已於三月底送廠，預計四月底。四十四期北青已於三月底送廠，預計四月底。

出刊。屆時同學們將可欣賞到四十四期北青精彩內容。四十五期內容亦將以北醫為本體，走出校園，關心社會，同時亦歡迎全校同學踴躍投稿。

中華民國七十六年五月十八日第二二期

好事多磨

北青拖又拖

(本報訊)原本預定於四月底出版的四十四期北醫青年，如今因印刷過程發生意外而暫緩

一個月發行。

據悉：承印北青四十四期的台元印刷廠由於印刷機油壓力控制不當，造成整本書書中照片過黑，效果不佳，自知難辭其咎，已主動予以重新印製，也因此最快在五月下旬纔能取書，北青社借人報一角向全校同學致最大的歉意。

至於同學能否拿到印刷精美的北青，據該期總編陳永昌同學無奈地表示：他也不敢保證，畢竟再好的老師也難以教好笨學生。

# 北青歷期社長總編一覽表

	日期	社長	總編	獎
1.	57. 1. 10.			
2.	57. 6. 1.			
3.	57. 10. 31.			
4.				
5.				
6.				
7.	58. 6. 1.			
8.				
9.				
10.	59. 6. 1.			
11.				
12.	60. 3. 29.			
13.	60. 6. 1.			
14.				
15.	61. 4.			
17.	62. 2. 28.			
18.	62. 9. 11.			
19.	63. 3. 29.			
20.	63. 12. 25.			
21.	64. 3. 29.			
22.	64. 11.			
23.	65. 4.			
24.	65. 10. 31.			
25.	66. 4. 30.			
26.	66. 10. 10.			
27.	67. 5. 10.			
28.	67. 10. 25.			
29.	68. 5. 31.			
30.	68. 12. 31.			
31.	69. 5. 10.			
32.	69. 12. 31.			
33.	70. 1. 1.			
34.	71. 3. 29.			
35.	71. 8. 31.			
36.	72. 3. 29.			
37.	72. 10. 10.			
38.	73. 3. 29.			
39.	73. 10. 25.			
40.	74. 3. 31.			
41.	74. 10. 23.			
42.	75. 3.			
43.	75. 11. 12.			
44.	76. 4.			
45.	77. 4.			
46.	77. 11.			

四四四五一一 奪獎 選選  
特特 別別 入入 二二三四  
未未 參參 參參 賽賽